

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

APARTADO NUM. 30

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE... RESTO DE ESPAÑA, 750... EXTRANJERO, 15... NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telefónica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En tres días han sido abatidos por nuestros cazas y baterías antiaéreas veintiseis aviones enemigos

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE. Frente de Vizcaya.—El enemigo, en la madrugada de hoy, atacó a nuestras posiciones de La Nevera, siendo rechazado con numerosas bajas.

Frentes de Soria y Avila.—Sin novedades dignas de mención. Frente de Madrid.—La presión enemiga en el sector de Villafranca del Castillo e Ijorna ha continuado en el día de hoy, habiendo sido rechazado todos los ataques que el enemigo ha llevado a cabo, en los que ha sufrido un elevado número de bajas, con centenares de muertos.

En el sector de Uesca, no sólo se le rechazó energicamente, sino que nuestras tropas, en un contraataque, conquistaron una posición, donde los rojos dejaron abandonados 137 muertos y gran cantidad de material.

EJERCITO DEL SUR.—Tiroteos y cañoneos en algunos sectores. Es cada vez más elevado el número de soldados y milicianos que se pasan a nuestras filas, en su mayoría con armamento.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de hoy se han derribado cuatro aviones enemigos, uno en la cercanía de Aranjuez, por nuestros cazas, dos en Toledo y uno en Navalcarnero por nuestra artillería antiaérea.

Salamanca 8 de Julio de 1937.

Varios sucesos en la provincia

En Agullar de Fronterá, cuando estaban examinando un revólver el guardia municipal José Reyes Romero y el rural José Reina Aragón, se disparó el arma, alcanzando el pecho y caído al niño Manuel Jiménez Urbano, que resultó con una herida grave en la región mamaria izquierda.

Comunican de Montilla que en la línea férrea fué hallado el cadáver de Manuel Hierro Mesa, de sesenta años.

Dicho individuo había sido arrojado por el tren, creyéndose que se trata de un suicidio.

En Palma del Río pereció ahogado, cuando se estaba bañando en el río Genil, el joven Manuel Caballero Espejo.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño doña Rosa García Cuevas, esposa de nuestro distinguido amigo el abogado y funcionario de la Delegación Provincial de Trabajo, don José González Caballero. Enviamos nuestra enhorabuena a los padres del recién nacido.

AYUNTAMIENTO

De Quintas El mozo Pedro Núñez Pavón, del cupo de Escija (Sevilla), perteneciente al primer trimestre del reemplazo de 1938, cuyo domicilio se ignora, se presentará en la Junta de Clasificación y Revisión de esta capital, para enterarse de un asunto de su interés. Igualmente el mozo Francisco Molina, natural de Cabra, deberá presentarse en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarse de un asunto de su interés.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Sección Femenina. Flechas Se pone en conocimiento de todas las camaradas que quieren pertenecer a los grupos deportivos que esta Delegación está organizando, se pasen por nuestro centro calle Sevilla sin número de seis a ocho de la tarde. El plazo se cerrará dentro de cinco días a partir del día 8 del corriente. Delegada Local de Flechas, Rosario Zamora. ¡Viva Franco! ¡Viva España!

Un emblema conmemorativo de la fecha gloriosa del 17 de Julio de 1936

A instancias de elementos destacados de nuestra ciudad se va a autorizar para la venta en Andalucía y Extremadura un emblema conmemorativo de la fecha gloriosa que ha venido a marcar una nueva era en nuestros destinos históricos. Este emblema sencillo, cuya difusión se va a limitar a las regiones antes citadas será como la muestra del homenaje más íntimo de agradecimiento que podamos rendirle al excelentísimo señor don Gonzalo Quiripo de Llano, general de los Ejércitos del Sur, que nos a librado, gracias a su valentía, talento y esfuerzo personal, del yugo opresor del marxismo y el que muchos de nosotros hubiéramos encontrado muerte y ruina seguras. La premura y urgencia con que hay que llevar a cabo este acuerdo para que en la fecha próxima del aniversario podamos lucir tal emblema como enseña de adhesión incondicional y de asistencia absoluta a nuestro salvador, impide que sea fabricado como se hubiera deseado de tener tiempo y medios apropiados. Sin embargo, esto no obsta para que quienes todo se lo debemos a

tan ilustre militar y quienes bajo su protección y aliento volvimos a disfrutar el fausto tan glorioso de la paz y la tranquilidad en la zona confiada a su autoridad y custodia, tan inteligente y tan generosa la luzamos como supremo orgullo y sin distinción de ningún género. Ante la obra de paz que nuestro querido General ha llevado a cabo en el espacio de un año, tenemos todos que reconocerle justicia y bienestar, fe y cariño. Por nuestra parte todo tributó que le hagamos no representa nada en comparación con su generosidad y con sus esfuerzos. Se venderá es los emblemas de dos for mas distintas, a cinco y tres pesetas, antes de las fechas de tan glorioso aniversario, para que en la misma, solemnemente se le haga entrega de su importe a fin de que el patrocinador de tantas cuestiones en favor de los necesitados y en auxilio de las tropas, lo destine a lo que sea por conveniente. Sevilla, 8 de Julio de 1937.

Con España o contra España

Pedimos que se nos reconozca como beligerante en virtud de una situación jurídica que nos da derecho a ello

Desde hace unos días se viene discutiendo en las altas esferas inter nacionales la conveniencia de reconocer al Gobierno del Generalísimo Franco como beligerante. La propuesta, como se sabe, ha partido de los Gobiernos de Alemania e Italia, expresando así los deseos de la España nacional representada dignamente por el Generalísimo Franco. Pedimos que se nos conceda el derecho de beligerante, no como un privilegio, sino en virtud de una situación jurídica que nadie podría discutir si el buen sentido se impusiera en esos países que desde el principio de la guerra han venido prestando apoyo a los rojos, a pesar de los compromisos firmados para mantenerse neutrales y a sabiendas de que los bolcheviques son enemigos irreconciliables de la civilización, como la muestran los horrendos crímenes cometidos en los pueblos y ciudades que desgraciadamente quedaron bajo su dominio, los sacrificios cometidos en las iglesias, los asaltos a Bancos y a casas particulares y otros muchos actos de vandalismo que por estar en la memoria de todos no hace falta recordarlos en este momento.

La España nacional reclama que se le haga justicia, reconociéndola como beligerante para tener los derechos que las leyes internacionales conceden a los grupos organizados que se hallan en sus condiciones en caso de guerra. Ello implica la igualdad de derechos y deberes de los dos bandos en lucha y en su trato con las potencias neutrales pueden exigir a éstas el estricto cumplimiento de sus obligaciones. Además tienen facultades para reconocer a los bandos que navegan con pabellón extranjero, decomisar el material de guerra y apresarlo cuando interfieren con per un bloqueo. Otro aspecto muy interesante que ampara el derecho beligerante, es la prohibición de que los países neutrales admitan, si no es en depósito y para devolverlo en su día, los objetos de arte y el dinero procedente de los espolios realizados por alguno de los bandos beligerantes.

Y por último, diremos que situadas en igualdad de condiciones las partes en lucha, los intereses de sus súbditos y de su comercio en el extranjero han de estar defendido por autoridades consulares designadas por los respectivos grupos. Salta a la vista, sin otros pormenores, la gran importancia que para nosotros tiene el que se nos reconozca como beligerantes. Pero pre-

cisamente por ello, se tropieza con la oposición de naciones que se obtienen en seguir una política diametralmente opuesta a sus intereses y en contra del derecho. La situación en que se encuentra la España nacional, es tan clara, que no admite dudas de que le asiste el derecho a ser reconocida como beligerante. La historia, no puede ofrecer un caso más claro que éste en que nos hallamos nosotros. Posoemos islas, las dos terceras partes del territorio nacional, pobladas por millones de habitantes, tenemos un Gobierno y un jefe de Estado que cuentan con la adhesión en tusística del pueblo. Vivimos con perfecto orden, los organismos económicos y administrativos funcionan con más normalidad que antes, y el acatamiento a las leyes y a las disposiciones que emanan de las autoridades es absoluto. En cuanto a las actividades militares se observa rigurosa y ordenada la ley de guerra. Hemos de recordar que con mucho menos motivo, que el que nosotros nos asiste, Inglaterra reconoció como beligerante a Grecia contra Turquía en la rebelión de mil ochocientos veinticinco y cómo adoptó la misma determinación con los dos bandos de la guerra antiesclavista de los Estados Unidos y finalmente a Checoslovaquia en 1918. Se quiere hacer con nosotros una excepción, negándonos lo que a otros se ha concedido a poca costa. La nueva maniobra política de los países contagiados por el morbo de Moscú no prosperará. Y si prosperase, la España nacional que surge de entre las llamas de la guerra, fuerte y poderosa, no podrá olvidar en la hora próxima la gran victoria a quienes abiertamente se declaran sus enemigos porque desprecian la impobrecida, amputada y en poder de las logias masónicas en un criminal contubernio con las hordas comunistas. Por el contrario, sabrá corresponder con su amistad inquebrantable a aquellos pueblos dignos que le han tendido su mano amiga, en los momentos de la lucha sin pensar nunca obtener más recompensa que la de nuestra gratitud y que sienten el noble deseo de cooperar al grandioso destino de nuestra patria de volviéndole sus legendarios prestigios. Millares y millares de mártires asesinados villanamente por los bolcheviques rusos y españoles, piden al mundo justicia y el respeto que merecen sus heroicos sacrificios. El pueblo católico español hace

un llamamiento a todos los católicos del mundo acerca de esta lucha que sostenemos por restablecer el imperio de la civilización cristiana contra la barbañe roja que con cruel refinamiento mata a los ministros del Señor y destruye las iglesias. Luchamos también, contra las cancillerías europeas que alientadas por Rusia intrigan sin descanso en favor de la causa roja. Pero en contra de todos los que intentan oponerse a la cruzada de la reconquista, el Ejército nacional continúa ganando tierras para España en jornadas victoriosas, que como el reciente de Bilbao, señalan ya una España fuerte que será más firme y más poderosa y estará más unida mientras mayores sean los obstáculos que tenga que vencer. Nada podrán, pues, contra nosotros, los que más o menos solapadamente se oponen a nuestras justas demandas. España, quedará muy pronto libre de esa turba de bandoleros y traidores que la envilecen y que no dudan en llevar sus tesoros a los países que los protegen, a los que también tienen ofrecidos trozos del solar patrio. Ante la perspectiva del triunfo definitivo de las fuerzas nacionales, ya inmediato, hacemos esta advertencia: CON ESPAÑA O CONTRA ESPAÑA

DESTINO

El Boletín Oficial del Estado de fecha 4 de Julio de 1937 publica la siguiente disposición: "Excelentísimo señor: Esta Presidencia ha dispuesto nombrar, provisionalmente ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia de Segovia al ingeniero jefe de Segunda clase del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, don Vicente Basabe y González, ingeniero que fué de la Jefatura de Obras Públicas de Córdoba la cual no puede desempeñar en estos momentos por estar ocupado dicha plaza, y ser de justicia su nombramiento inmediato en la de Segovia dado el resultado favorable que la autoridad militar dió al expediente ancoado con motivo de denuncia formulada. Dios guarde a V. E. muchos años. Burgos, 3 de Julio de 1937.—Francisco G. Jordana. Señor Presidente de la Comisión de Obras Públicas y Comunicaciones".

Un interesante informe del embajador de Bruselas acerca de la ocupación de Bilbao

"LA RESISTENCIA DE BILBAO HA SIDO TAMBIEN PROBABLEMENTE PROLONGADA MEDIANTE LA AYUDA INDIRECTA"

Un feliz casualidad nos ha permitido lograr la posesión de un informe dirigido con fecha 21 de Junio por el embajador de Bélgica en San Juan de Luz, al Gobierno de Bruselas. Lo publicamos a causa de los interesantes elementos que el mismo contiene acerca de la manera como por parte de algunas potencias se exhibe la neutralidad en España. Dice así:

Embajada de Bélgica en San Juan de Luz San Juan de Luz 21 de Junio de 1937. Las consecuencias de la toma de Bilbao. El señor Regevits, embajador de Bélgica en San Juan de Luz el señor Epack, ministro de Negocios Extranjeros en Bruselas.

Las tropas del general Franco han entrado en Bilbao el día 19, o sea veinticinco días después de iniciada la ofensiva que habían desencadenado sobre la línea de Vengara, dada la superioridad de que disponían en hombres y material. Esta victoria estaba prevista, pero se esperaba en general que fuera obtenida más rápidamente. Los vascos les han opuesto una resistencia desgranada y admirable, pero hay que reconocer que el avance de los nacionales ha estado retrasado, sobre todo, por las malas condiciones atmosféricas que duran ya más de un mes han hecho imposibles operaciones de la aviación. La resistencia de Bilbao ha sido también probablemente prolongada mediante la ayuda indirecta suministrada por Inglaterra al imponerse al blo queo marítimo organizado por la flota nacional y por el hecho de dar escolta sus naves de guerra a los buques mercantes que aseguraban el aprovisionamiento de víveres a la capital vasca. Según las aseveraciones de los nacionales esos buques han debido llevar a Bilbao no sólo víveres sino armas y municiones, ya que se asegura que los vascos han sido provistos de cañones antiaéreos del último modelo inglés, cuya presencia en el frente coincide con la llegada de esas naves.

La toma de Bilbao que de hecho pone fin a la resistencia de las provincias vascas, tendrá sin duda repercusiones muy extensas. Es muy poco probable, efectivamente, que después de su derrota y de las enormes pérdidas sufridas en hombres y material, las tropas gubernamentales que han sido obligadas a replegarse hacia Santander, puedan todavía sostener una acción importante. El efecto moral de la ocupación de Vizcaya será enorme en toda España porque en todas las guerras civiles españolas Bilbao ha sido la piedra de toque de la victoria. Por otro lado el general Franco estará en condiciones de

transportar al frente que elija un número importante de tropas, que se calcula en 30.000 hombres, apoyados por un centenar de aviones y por varios centenares de piezas de artillería. Se le atribuye la intención de reanudar en breve plazo la ofensiva contra Madrid, que había sido interrumpida después del fracaso de Guadalupe y la orden dada por el general Mijangas de continuar la evacuación de la población civil de la capital, tiende a probar que los gubernativos esperan ese ataque.

Desde el punto de vista económico la toma de Bilbao ha dado a los nacionales la posesión de un puerto, el segundo de España en importancia, y la posibilidad de aprovechar las riquísimas minas de hierro, así como de servirse de la gran industria metalúrgica de Vizcaya, lo cual les permitirá aumentar la corriente de las exportaciones del territorio que administran y de procurarse las divisas extranjeras de que tienen necesidad.

Desde el punto de vista político una victoria puede ser de consecuencias muy vastas. Es posible, en efecto, que tenga importantes repercusiones sobre la situación del Gobierno de Valencia por los dissentimientos que se han manifestado en el seno del Frente Popular. La toma de Bilbao ha hecho ascender sobre 50 a 34 el número de capitales de provincia

La actitud de Portugal respecto a España

Lisboa 8. A presencia de 1.500 oficiales del Ejército y la Armada, el presidente del Consejo portugués Oliveira Salazar, pronunció ayer un importante discurso.

Lujo que el régimen portugués había salido del pueblo y vivía para el pueblo y por el pueblo.

Portugal tiene en España intereses especiales, que podrán correr serio peligro. El triunfo del comunismo en España no sólo haría desaparecer la civilización cristiana, sino la desaparición de Portugal como nación. De ahí nuestra actitud, desde el mismo momento en que hizo su aparición el nacionalismo español. Sabéis como España agradece nuestra actitud, que es de perfecta lealtad, como lo ha reconocido en la Cámara de los Comunes el ministro de Relaciones Exteriores de la Gran Bretaña al afirmar que seguimos manteniendo nuestro compromiso de prohibir el paso de armas y municiones por nuestros puertos.

Con nuestra actitud cumplimos un deber. Debemos estar vigilantes para conseguir un porvenir mejor para Portugal.

que se encuentran en poder del Gobierno nacional, sin contar las colonias y protectorados españoles que están todos en manos del general Franco, como ya se ha escrito. Este hecho suscitará en los nacionales la esperanza de que la calidad de beligerante será pronto reconocida al Gobierno de Burgos.

REGINA HOTEL RESTAURANT MALAGA Director Propietario FRANCISCO BUENDIA SIMON Temporada de verano. Precios especiales.

DE ONCE CIUDADES ESPAÑOLAS CON MAS DE CIEN MIL HABITANTES, SEIS, QUE SON SEVILLA, MALAGA, BILBAO, ZARAGOZA, CORDOBA Y GRANADA SE HALLAN BAJO EL GOBIERNO DEL GENERALISIMO FRANCO

DE LAS CINCUENTA CAPITALES DE PROVINCIAS QUE HAY EN ESPAÑA, TREINTA Y CUATRO SE HALLAN BAJO LA JURISDICCION DEL GOBIERNO NACIONAL, LO QUE EQUIVALE A LAS DOS TERCERAS PARTES DEL TERRITORIO ESPAÑOL. BAJO EL GOBIERNO DEL GENERALISIMO FRANCO ESTAN TAMBIEN TODOS LOS PROTECTORADOS Y COLONIAS DE ESPAÑA: MARRUECOS, IFNI, RIO DE ORO, ISLAS DEL GOLFO DE GUINEA Y TERRITORIOS CONTINENTALES DEL MUNI. DESDE EL COMIENZO DE LA GUERRA CIVIL, EL EJERCITO NACIONAL HA CONQUISTADO SEIS CAPITALES DE PROVINCIA, GRAN NUMERO DE CIUDADES DE MUCHA IMPORTANCIA, UNA ENORME EXTENSION DE TERRITORIO E INFINIDAD DE PUEBLOS, MIENTRAS QUE EL EJERCITO ROJO NO HA PODIDO TOMAR NI UNA SOLA CAPITAL DE PROVINCIA NI LOCALIDAD ALGUNA DE IMPORTANCIA. SON ESTOS DATOS OBJETIVOS Y ESCUETOS QUE NO ADMITEN CONTRADICCION POSIBLE, Y QUE PRUEBAN NO SOLO QUIEN ES EL VENCEDOR DE ESTA DURA CONTIENDA, SINO TAMBIEN QUIEN PUEDE Y DEBE MATERIAL Y ESPIRITUALMENTE, HISTORICA Y GEOGRAFICAMENTE HABLAR AL MUNDO EN NOMBRE DE ESPAÑA

LA CHARLA RADIADA ANOCHE POR EL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Comenzó el general su charla de anoche dando cuenta de la expectación con que espera el mundo ante el resultado de la reunión del Comité de no intervención...

Cuando argumentamos emplean nuestros enemigos en esta cuestión son argumentos para encubrir malas intenciones. Habló de la doble personalidad de los diplomáticos...

La diplomacia como la política no tiene estruendos. Se llama guerra civil a lo que ocurre en España...

Definió lo que es la libertad y cómo la contienen los marxistas que asesinando a todo el que no piense lo mismo que ellos...

Mostró nuevamente su extrañeza por que haya pueblos que se llaman civilizados y se dediquen a apoyar a una causa...

También habla de sus éxitos en el frente de Granada y la fuerza de los cañones que han sufrido en Alcalá la Real...

Manifiestó que había impuesto una multa de 20.000 pesetas al vecino de Huelva Juan Quintana Baez...

Almuerzan ahora con cerrar la frontera francesa si no se accede a la retirada de los voluntarios.

Por el contrario en la frontera portuguesa los observadores británicos ejercen con tal rigidez su misión que sería imposible pasar nada aunque lo intentásemos.

En San Juan de Luz hay dos barcos rojos españoles esperando la llegada de otros dos de guerra para entrar en Santander.

Comentó en la forma acostumbrada de los partes rojos que ahora pegan a los cuatro vientos la "gran" victoria que han tenido en Brunete...

Comentó en la forma acostumbrada de los partes rojos que ahora pegan a los cuatro vientos la "gran" victoria que han tenido en Brunete...

Manifiestó que había impuesto una multa de 20.000 pesetas al vecino de Huelva Juan Quintana Baez...

INFORMACION POR RADIO

La Asociación de exportadores de aceitunas ha enviado al general Queipo de Llano un donativo de diez mil dólares.—Inglaterra insiste en la retirada de los voluntarios ext anjeros.—Ha sido nombrado embajador de Italia cerca del Gobierno del generalísimo Franco el conde de Guido Viola de Campaldó.—Un hijo de Mussolini bate el record de velocidad tripulando un aparato de bombardeo

IMPORTANTE DONATIVO

Sevilla 8. La Asociación de Exportadores de aceitunas ha enviado al general Queipo de Llano para las necesidades del Ejército nacional diez mil dólares.

El general agradeció el importante donativo en nombre de la España que nace.

LOS SOCIALISTAS Y LOS COMUNISTAS ANDAN A LA GREÑA

París 8. El órgano de la U. G. T. publica una nota del partido, dirigida al Comité del partido comunista, exigiéndole una rectificación en su campaña de Prensa...

La nota se pronuncia contra las vacaciones a los funcionarios, por considerarla como una medida anti revolucionaria.

LA PRENSA RUMANA PIDE QUE SEA RECONOCIDA LA ESPAÑA NACIONAL COMO BELIGERANTE

Bucarest 8. La prensa rumana afirma en consideraciones de orden jurídico la necesidad de que el gobierno de Rumania reconozca al gobierno nacional de España en calidad de beligerante...

UN HIJO DE MUSSOLINI BATE EL RECORD DE VELOCIDAD TRIPULANDO UN APARATO SA BOYA

Roma 8.—Un aparato Saboya de bombardeo, 1936, ha batido hoy el record de velocidad.

El aparato iba tripulado por Bruno Mussolini, y cubrió los mil kilómetros de circuito en dos horas, 21 minutos y 38 segundos...

PERSISTE EN RUSIA LA PERSECUCION CONTRA LOS TROSKISTAS

Moscu 8.—Acusado de actividad de trostkistas ha sido detenido Dolezki, director de la agencia Tass, fuente oficial de información de la Urse.

Deldzki era director de Tass desde hace diez años.

El corresponsal del Morning Post en Helsinki escribe que la hija del mariscal Tekechevski, que prepara la alianza franco rusa...

Añade el articulista que la viuda de Lukacavski se ha vuelto loca de dolor.

El fracaso de la ofensiva roja para romper el cerco de Madrid

Las ofensivas marxistas con tor de un día.

Cuando el mando rojo decide llevar a cabo un ataque, lo anuncia con varios días de anticipación, lanzando amenazas, acumulando grandes masas de hombres y elementos...

Por otro lado, un cambio de frente a sabiendas, puede dar lugar a que el adversario dé un golpe en el aire y de atacado pase a la iniciativa...

Conviene advertir que para esta ofensiva, los rojos han llegado a acumular 22 batallones y muchas brigadas interregionales.

La ofensiva roja quedó aniquilada por el fuego de nuestras máquinas automáticas, que sembraron la muerte en el campo enemigo.

Los milicianos rojos quedaron paralizados ante la reacción de nuestras fuerzas y abandonaron la lucha...

Nuestros soldados respondieron a los ataques con una moral muy elevada, deshaciendo la ofensiva roja el segundo día de actuación.

A esta labor contribuyó brillantemente la aviación nacional, que con su certero fuego, deshizo las concentraciones enemigas...

En Alcalá la Real la infiltración enemiga fué aniquilada. Las tropas rojas cayeron en el engaño y fueron desalojadas del terreno...

En el frente de Santander nuestras fuerzas han asegurado y mejorado sus posiciones, desde las cuales proseguirá la ofensiva por el Norte...

Los ataques en el frente de Madrid han surtido el efecto de la picadura de un insecto a un león. Con un solo movimiento se alejó la ofensiva y continúa el camino recto hacia la victoria definitiva.

NUEVO EMBAJADOR ITALIANO CERCA DEL GOBIERNO DEL GENERALISIMO FRANCO

Roma 8.—Ha sido nombrado embajador de Italia cerca del Gobierno del Generalísimo Franco, el conde de Guido Viola de Campaldó...

FUGADOS DE SANTANDER

Tours 8. Han llegado a esta ciudad mil cien personas procedentes de Santander.

SE LES NIEGA EL VISADO DE LOS PASAPORTES A LOS ESCRITORES INGLESSES QUE IBAN A ASISTIR A UN CONGRESO EN VALENCIA

Londres 8. Comunican que en la noche de ayer diversos escritores británicos que se proponían asistir al segundo congreso internacional de escritores en Valencia...

HOMENAJE AL GENERAL QUEIPO DE LLANO

Sevilla 8. Una comisión del pueblo de Sequeiros ha hecho entrega al general Queipo de un artístico regalo...

EL GOBIERNO INGLES NEGOCIA CON EL DEL GENERALISIMO FRANCO

París 8.—El embajador inglés en Hendaya, está negociando con el enviado del Generalísimo Franco, don José Sangroniz.

Compraría, barato, coche chico para campo, buen uso. Diríjense solo por carta, Constitución, 55.

EL METODO "CONFUSIO"

Don Benito Pérez Galdós que tan aficionado fué a poblar sus novelas con tipos de graciosos orates y desequilibrados, creó uno que a nosotros nos hizo mucha gracia siempre: el historiador Juanito Santuista, "Confusio" de apodo, que se dedicaba a escribir la Historia de España...

Los discípulos de "Confusio" no han dicho todavía una palabra de la pérdida de Irún, San Sebastián, Huelva, Badajoz y Toledo.

El ingenio español que no conozca los hechos dramáticos acaecidos en su patria en estos días, más que por lo que esos partes y esas amosras le han dicho, vera con asombro que los Ejércitos rojos no han sido vencidos en una sola escaramuza...

Empiezan las victorias cantadas por los partes y las radios rojas, el mismo 18 de Julio. Ese día el general Queipo de Llano está ya en situación desesperada en Sevilla...

En los últimos tiempos este método ha sufrido algunas variedades que le desvirtúan notablemente. Hemos de advertir que estas plazas no están todavía conquistadas por los nacionales, aunque éstos se hayan dado maña...

Es necesario, aunque parezca absurdo, recordar a muchos que estamos en guerra, y que en la retaguardia es una necesidad imprescindible vivir la guerra.

EL GENERAL DAVILA HIJO ADOPTIVO DE BURGOS

Pamplona 8. Ayer y con motivo de la festividad de San Fermín, el general Solchaga dispuso que las brigadas de Navarra lo solemnizaran con misas de campaña...

Por la mañana, en todas las brigadas y Comendancias militares de su mando se dijeron misas en sufragio del glorioso general Mola...

Burgos 8. El Ayuntamiento acordó regalar un pergamino al general Dávila, por el nombramiento de hijo adoptivo de Burgos.

En el pergamino constará la fecha del acuerdo y la de la conquista de Bilbao.

La Alcaldía regalará al general Dávila un banderín con el escudo de Burgos para que lo ostente en su coche.

INGLATERRA INSISTE EN LA RETIRADA DE VOLUNTARIOS EXTRANJEROS

Londres 8. Edem comunicó a la Cámara de los Comunes, que el Gobierno británico, no tiene el propósito de hacer nuevas propuestas al Comité de no intervención.

Declaró además, que Inglaterra dará especial importancia a la retirada de los voluntarios extranjeros de España.

EL HUMARITARISMO DE LOS ROJOS

Marsca 8. Se sabe que todos los bancos rojos que llegan al puerto de Tarragona, con material de guerra y víveres, atracan entre otros buques habilitados como prisión...

Sanatorio de Cirugía Ortopédica Huesos y Articulaciones

Médico especialista FRANCISCO CALZADILLA LEON Claudio Marcelo, 17. Teléfono 1573 Horas de consulta (previo número) de 11 a 1 y de 3 a 8.

A los curiosos y a los estrategas

Es necesario, aunque parezca absurdo, recordar a muchos que estamos en guerra, y que en la retaguardia es una necesidad imprescindible vivir la guerra.

VIVIR LA GUERRA, es no olvidar al combatiente.

VIVIR LA GUERRA, es prestar nuestro auxilio al combatiente.

VIVIR LA GUERRA, es dar nuestro trabajo al combatiente.

VIVIR LA GUERRA, es sacrificarlo todo al combatiente.

VIVIR LA GUERRA, es en síntesis omitir todo acto o palabra que haga peligrar al combatiente.

TU INDISCRECION o tu curiosidad pueden ser perjudicial para nuestro frente.

TU VIDA, la desenvuelves entre espías que desconocen. Donde menos piensas vive el espía.

GUARDA SILENCIO sobre la guerra en la pregunta y en la respuesta.

NO COMENTES la guerra.

NO ESCUCHES nada sobre la guerra.

SI TU IMPACIENCIA es grande, coge las armas, vete al frente y tras de calmar tu intranquilidad pueril, prestarás un servicio. EL MAS HONOROSO, servir a tu PATRIA.

A los peticionarios de madras de guerra

Por disposición de la autoridad, las peticiones de madras de guerra pueden hacerse indicando el Cuervo, Batallón, Compañía o Batería a que pertenece el interesado...

Los militares que se han dirigido a nosotros en solicitud de madrina de guerra y que hasta ahora no hayan visto publicados sus anuncios...

SECCION RELIGIOSA

Santo del día Hoy: San Zenón y compañeros, mártires.

Mañana: Los Santos siete hermanos mártires; Santa Rufina y Segunda, vírgenes y mártires.

Jubiléo circular Hoy: En el Convento de Capuchinas, costado por D. Carlos Vázquez de la Torre y señora, por su difuntos. Mañana: En la misma iglesia.

RESTAURANT BRUZO Gondomar, número 2. (Esquina a las Tendillas). Teléfono 1325. Especialidad en servicios de banquetes y bodas.

NUEVO RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos). Teléfono 2508. Plato del día: Lengua de vaca a la gallega.

Enseñanza gratuita de alemán

El profesor de idiomas de la Academia Hispana se ofrece a dar completamente gratis, clase de alemán a los alumnos y alumnas hijos de familias pobres y víctimas de la guerra.

ACADEMIA HISPANA. Gran Capitán, número 15.

PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO) IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA Hoy viernes. Desde las nueve y media de la noche. Programa cómico. La divertidísima película "Metro Goldwyn Mayer"...

PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA

Hoy viernes desde las nueve menos cuarto. EL REY PATAN, dibujo Segundo. ENTRE LA ESPADA Y LA PARED, en español. Sillas, 0'90. Soldados y milicias sin graduación, 0'50; Niños 0'30.

Terraza del Cine Góngora EMPRESA RAMOS

Hoy viernes 9 de Julio de 1937. Desde las nueve y media de la noche. Atlantic Films presenta un film policiaco de Edgar Wallace en LA BRIGADA MOVIL DE SCOTLAND YARD.

GACETILLAS

Monte de Piedad El lunes próximo se celebrará en dicho Establecimiento la subasta pública de copias y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal primera durante el mes de Agosto último...

La lotería de los ciegos Número premiado en el sorteo de ayer 242. Aproximaciones, 241 y 243.

PERDIDA En la Plaza de Abastos se ha extraviado una burra rucia clara, con aparejo y serón nuevos. Se ruega a la persona que la haya encontrado la entregue en la huerta "Humilladero", pago de la Fuensanta y se le gratificará.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Don F. Muñoz, 1; don S. Enriquez, 1; don J. R. Gallardo, 1; don Manuel Laguna, 1; don Benito Lozano, 2; don Francisco Ruiz, 1; don R. Millán, 1; a la orden, 2; don Felipe Carracedo, 1; don Felipe Garvajal, 1; la Cruz del Campo, 1; S. A. Medem, 1. Total, 15.

Córdoba 7 de Julio de 1937.

TERCER ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora Doña Carmen Bejarano Muñoz VIUDA DE HERNANDEZ Que falleció el día 10 de Julio de 1936, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. I. P. La misa de Requiem que se celebre mañana en San Andrés, a las ocho, la rezada a las seis y media en San Cayetano y la de nueve en San Agustín, serán aplicadas por el eterno descanso de la finada.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. COMPLETAMENTE DESERROLADO FUNDADA EN EL AÑO 1864 Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA Plaza de José A. Primo de Rivera, 2 - Tfno. 1422 Edificio propiedad de la Compañía